
彰化縣 111 學年度 上 學期高級中等以下學校特殊教育【資賦優異類】 

教學精緻化工作計畫-共備會議紀錄 

學    校 員林國中 

會議日期 111 年 9 月 22 日 

參與人員 
（請簽名） 

教學者：陳佳莉 
觀察者：劉今惠 

教學時間 111 年 9 月 29 日 

14:15~15:00 
教學年級 八年級 

教學單元 經典文學名著選- 
簡愛-第三週 教材來源 看故事學英語

LiveABC 

討論內容(教材內容、教學目標、學生經驗、教學活動、教學評量方式…等) 
一、教材內容: 
    經典文學名著選—「簡愛」。 
二、教學目標: 
    1. 認識故事中的新字彙。 
    2. 能夠理解故事內容。 
    3. 理解故事後，能夠完成故事心智圖。 
    4. 樂意欣賞英國文學故事。 
    5. 能夠用心智圖口述故事內容。 
三、學生經驗: 
    1. 學生已做好課前預習。 
四、教學活動: 
    第一週：1.聽讀練習: 播放 MP3，讓學生聆聽英語故事一遍後；再自行閱讀一遍。 
      2.認識字彙: 學生理解故事中的新字彙。 
        3.閱讀理解: 學生理解故事內容。 
  第二週：1.閱讀理解: 學生理解故事內容。  2.寫作練習: 學生書寫心智圖。 
    第三週：1.寫作練習: 學生書寫心智圖。    2.口語表達: 學生描述故事內容。 
五、教學評量方式: 
    1. 口頭問答: 學生聽懂老師的問題並直接英語回答。 
    2. 檢閱: 檢查心智圖學習單。 
六、觀察時使用的評鑑規準: 
    如教學觀察表中的評鑑指標 
七、觀察的工具及焦點: 
    1. 入班觀察 
    2. 教學觀察表 
    3. 觀察焦點: (1) 觀察學生的英語朗讀。 
                (2) 觀察學生如何回答老師的提問。 
                (3) 觀察學生用英語口述故事內容。 
                (4) 觀察學生的反應及舉止行為。 



附件四 

彰化縣 111 學年度 上 學期高級中等以下學校特殊教育【資賦優異類】 

教學精緻化工作計畫-觀課紀錄 

學    校 員林國中 教學日期 111 年 9 月 29 日 

參與人員 

（請簽名） 

教學者：陳佳莉 

觀察者：劉今惠 

教學時間 111 年 9 月 29 日 

14:15~15:00 
教學年級 八年級 

教學單元 
經典文學名著選- 

簡愛-第三週 教材來源 看故事學英語

LiveABC 

觀察對象 全部  □小組    □個人:    (學生姓名或代碼) 

觀察面向 □學生學習氣氛 □學生學習歷程 □學生學習結果 

面向 建議檢核項目(可視需求增刪) 檢核事實描述 

1. 學生學習氣氛 

 
 

1-1 學生能在安心/安全的學習

環境學習 1-1 學生能在舒適的環境下

學習。 
1-2 學生能專心聆聽老師講

解。 
1-3 學生能專心完成學習單

上的任務。 

1-2 老師說明時，學生能專注傾

聽 
1-3 個別作業/小組活動時，學生

能認真參與 

1-4 其他(可自行增刪) 

2.學生學習歷程 

2-1 學生能主動積極提出與課

程內容相關之問題 
2-1 學生會適時提出與內容 
    相關的問題。 
2-3 學生在進行學習單任務  
    能傾聽對方的描述。 
2-4 進行任務時，學生能互 
    相討論。 
2-6 學生能立即回應老師的 
    問題。 

2-2 學生能針對課程內容進行

延伸討論 
2-3 學生能相互關注與傾聽 
2-4 學生能相互協助與討論 
2-5 學生學習遇到困難時，能獲

得教師的立即引導 



2-6 其他(可自行增刪) 

3.學生學習結果 

3-1 學生學習成果能達到學習

目標 
3-1 學生完成的學習單任務 
    有達成老師的教學目 
    標。 
3-3 學生能運用心智圖分析 
    故事的內容結構。 

3-2 學生的學習結果能達到高

層次思考的課程目標(批判思

考、創造思考、問題解決…) 

3-3 其他(可自行增刪) 

4.觀課心得 

 
1. 教室環境舒適且設備齊全，學生透過電子大螢幕學習效果 
加倍。  

2. 課程內容有趣，學生不僅能透過文學故事學習英語，亦能 
   欣賞西方文學作品。 
3. 課程教材多元，學生能從故事中學習英語的聽說讀寫技

能。 
4. 課程深度符合學生程度，學生能從低層次思考方式，循序

漸進學習較高層次思考的學習方式，例如運用心智圖作為

鷹架，進而幫助學生能加深理解對故事內容的脈絡架構。 

◎本表紀錄完成後交給教學者統一彙整。 

 

  



附件五 

彰化縣 111 學年度 上 學期高級中等以下學校特殊教育【資賦優異類】 

教學精緻化工作計畫-議課會議紀錄 

學    校 員林國中 

會議日期 111 年 9 月 29 日 

參與人員 

（請簽名） 

教學者：陳佳莉 

觀察者：劉今惠 

教學時間 111 年 9 月 29 日 

14:15~15:00 
教學年級 八年級 

教學單元 
經典文學名著選- 

簡愛-第三週 教材來源 看故事學英語

LiveABC 
討論內容(教材內容、教學目標、學生經驗、教學活動、教學評量方式…等) 

1. 課程教材豐富且多元，讓學生的學習過程流暢且不會無趣。 

2. 教學目標的文字敘述過於簡略，可再增加描述內容，方能更清楚呈

現課程規劃的目標。 

3. 學生有足夠的背景知識，課程期間能很快且流暢的進入老師所講解

的學習步驟。 

4. 教學活動有符合學生的程度，能讓學生有較高層次的思考模式完成

任務。 

5. 教學評量方式，此次未出現在課堂中，建議下次能加入，方能完整

呈現學生的學習結果。 

 
  



共備課照片 

              

  
 



觀課照片 

     

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 



    
 

 

   

 

 



  
 

 

議課照片 

   



   

                  

 

 

 


